
Variabel & Stabil  

Variable & stable 

Solarkollektor 

Solar collector 

 Kelvin 3 - Sonnenkollektor 

 Kelvin 3 - suncollector 

Hochleistungs-Flachkollektor 

zur Aufdach-  Indach-  Flachdach- 

und Fassadenmontage 

Kollektorgehäuse aus pulverbeschichtetem Aluminium Rahmen 

und zusätzlichem Kantenschutz bietet langlebige Qualität „made 

in Germany“. Die Produktion ist nach DIN ISO 9001 und 14001 

zertifiziert. Die patentierte Absorberbefestigung garantiert eine 

optimale Lage des Absorbers für höchste Ertragsleistungen. 

Durch die hohe Schweißpunktdichte zwischen Al-Absorber und 

Cu-Mäandersammelrohr, mit höchster Präzision lasergeschweißt, 

wird eine ideale Wärmeleitung ermöglicht. 

Entlüftungsöffnungen in den Kanten und zusätzlich an der Unter-

seite ermöglichen eine schnelle Trocknung des Kollektors auch 

bei hoher Luftfeuchtigkeit. 

High performance flat-plate collector for  

on-roof,  roof-integrated,  flat-roof 

and frontage mounting 

The collector frame is powder-coated aluminium with additional 

edge protection. Constant Quality „made in Germany“.  Production 

certified by DIN ISO 9001 and 14001. Patented absorber-fixing 

guarantees the optimal position to earn a maximum of heat. High 

density of welding spots, laser-welded in high precision, enables 

the thermal conduction between alumimium-absorber and copper-

flow tubes. 

Ventilation System at the corners and additionally at the backside 

enables faster drying also in high humidity. 

nach Solar-Keymark Richtlinien 

und DIN EN 12975 1/2 zertifiziert 

 

10 Jahre Herstellergarantie 

auf Funktion und Witterungsbeständigkeit 

certificated by Solar-Keymark 

and DIN EN 12975 1/2 

 

10 years manufacturer‘s warranty 

on performance and waterproof 
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 Kelvin 3  -  Flachkollektor 

 Flat plate collector 

Technische Daten 

Technical data 

Typ | type Flachkollektor zur Aufdach– Flachdach– und Fassadenmontage mit gesondertem Zubehör für 

Indachmontage | 

flat-plate collector for on-roof, flat-roof and frontage mounting; roof-integrated mouting with 

special accessories 

Abmessungen | dimensions 

Länge, Breite, Höhe | length, width, height 

 

2160 mm, 1150 mm, 95 mm 

Gewicht leer | weight empty 

Flüssigkeitsinhalt | liquid capacity 

39 kg 

1,8 l 

Flächenmaße | collector area 

Bruttofläche | total area 

Aperturfläche | aperture area 

Absorberfläche | absorber area 

 

2,51 m² 

2,30 m² 

2,30 m² 

Kollektor - Materialien | collector materials 

Rahmen | frame 

Abdeckung | covering 

Absorber | absorber 

Verrohrung | piping 

 

Wärmedämmung | heat insulation 

 

seewasserbeständige Aluminiumlegierung | aluminium resistant to seewater 

eisenarmes, strukturiertes Solarsicherheitsglas (ESG) | low Iron, structured, solar safety glass 

hochselektiv beschichtetes Aluminium | highly selectiv aluminium 

Kupfer-Mäander mit 9 mm | copper-meander with 9 mm 

2 Sammelrohre mit 22 mm | 2 manifolds with 22 mm 

Mineralwolle 50 mm | mineral wool 50 mm 

Technische Daten | technical Data 

Wirkungsgrad ƞ0 | Efficiency ƞ0  

Wärmeverlustkoeff. a1 [W/m²K] | heat loss coeff. 

Wärmeverlustkoeff. a2 [W/m²K] | heat loss coeff. 

Wärmeverlustkoeff. a40 [W/m²K] | heat loss coeff 

Werte in Klammern nach offizieller Messung für US-Zulassung 

78,1% Solar Keymark; (80,7%) | values in clamps from measurments for USA 

3,73 W/m²K; (3,83 W/m²K)  

0,0159 W/m²K²; (0,0166 W/m²K²) 

4,47 W/m²K, (4,55 W/m²K) 

Absorption | absorption 

Emission | emission 

Transmission der Abdeckung | transmission of covering 

95 % 

5 % 

91 % 

Max. Stillstandstemp. | max. stagnation temp.  

zul. Betriebsdruck | max operation pressure 

202°C 

10 bar 

Nenndurchfluss | nominal flow 

Nenndruckverlust | nominal pressure loss 

120 l/h high flow; 50 l/h low flow 

310 mbar high flow; 100 mbar low flow ( Solarliquid; 20 °C) 

Zul. Wind / Schneelast; Sog und Druck| permissible wind/ snow load; 

suction and pressure 

3 kN/m² Sog | suction 

5 kN/m² Druck | pressure 

Hagelfestigkeit | hail-resistant  nach DIN EN 12975-2 | compliant with DIN EN 12975-2 

Sonstiges | others 

hydraulische Verbindung | hydraulic connection 

Wärmeträgermedium | liquid fluid 

 

parallel max. 10 Kollektoren | parallel max. 10 collectors 

Wasser- Propylenglykol-Gemisch | mixture of water and propylene glycol 

Ihr Fachhändler 

Your specialist dealer 


